

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年2月

星期一

9

农历甲午年十二月廿一
乙未年正月初一雨水天气：多云到晴；北到东北风2-3级；
7°C—2°C；市区空气质量预测：良今日12版
总第14422期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

市人代会首次表决通过实体法规

整体出让历史文化遗产地块商业模式被禁止

本报讯（记者龚哲明）昨日下午举行的市十四届人大五次会议第三次全体会议表决通过了《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》，明确禁止对历史文化遗产采取整体出让用于商业地产的开发模式。这是市人代会首次表决通过实体法规。

这一法规制定历时三个年头。2013年上半年起，市政府相关部门着手草案的立法调研工作，先后至山西、江苏等地实地调研，并广泛征求各级政府及相关部门、杭州南京苏州负责相关草案起草的主要专家意见，吸纳住建部督察员和中国名城委咨询报告中的有关建议。去年6月、12月，市人大常委会分别进行了两次审议，在议深议透的同时，还实地

走访了我市5个县（市）区的17个历史文化名村，就历史文化名城名镇名村和街区保护模式、资金保障、机构设置等问题进行座谈、调研。随后，市十四届人大常委会第二十次会议通过了提请市十四届人大五次会议审议的议案。在本次会议期间，各代表团对法规草案进行了认真审议，共提出87条意见建议，其中涉及草案修改稿内容的有32条意见，涉及名城名镇名村保护工作的有55条。

市人代会首次审议表决实体法规为何选中了该法规？这是历史文化遗产保护的严峻现实使然。公元821年，宁波于三江口建府城，城市在原址稳定地延续千年，至今仍充满活力——这在中国城市史上并不多见。到目前为止，我

省有中国历史文化名镇3个、名村2个，省历史文化名城1个、名镇2个、名村2个，市历史文化名村10个。然而，这份沉甸甸的历史文化遗产由于种种历史因素而在“缩水”，原有的传统格局和历史风貌受损较为严重，一些古村落、古建筑已经和正在被改造和毁坏，宁波历史文化遗产保护规划中确定的包括鼓楼公园路、郡庙天封塔、天主堂外马路、郁家巷、月湖、南塘河、永寿街伏跗室、秀水街八个历史街区，目前仅有两个半保存完好。《宁波历史文化名城名镇名村保护条例》的出台，对历史文化遗产保护是一个福音。

该法规将于近期报省人大常委会批准后正式实施。

真抓实干共同开创宁波更加美好的明天

市十四届人大五次会议闭幕

刘奇出席并讲话 补选市人大常委会委员，通过市人大议事规则、历史 文化名城名镇名村保护条例和政府工作报告等六项决议

我们能否适应新常态、争创新优势，最要紧的是要形成一门心思抓落实、一致同功抓落实的干事氛围，向抓落实要战斗力、要生产力、要竞争力



昨天下午，市第十四届人民代表大会第五次会议在雄壮的国歌声中闭幕。

（严龙 李岩宏 摄）

力素质。

刘奇指出，市委十二届八次全会、市委经济工作会议先后对全面深化法治宁波建设和实现新常态下经济社会平稳健康发展作出了部署，这次市两会又明确了具体的目标任务和

工作举措。我们能否适应新常态、争创新优势，最要紧的是要形成一门心思抓落实、一致同功抓落实的干事氛围，向抓落实要战斗力、要生产力、要竞争力。各级各部门要树立“以实干论英雄、以实干促发展、以实干惠民生”的鲜明导

向，保持一抓到底的定力，切实做到咬定青山不放松；增强攻坚破难的担当，切实做到不破楼兰誓不回；大兴务实干事的风气，切实做到积跬步以致千里，把功夫下在抓落实上，把政绩体现在出实效上，一步一个脚印推动宁波现代化建设事业不断向前迈进。

刘奇强调，人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是党领导人民当家做主、行使国家权力的最好形式。各级党委要进一步加强和改善对人大工作的领导，全力支持人大及其常委会依法行使各项职权、发挥职能作用。“一府两院”要自觉接受人大及其常委会的监督，认真执行人大及其常委会通过的各项决议决定，以依法行政推进工作落实，以公正司法保障工作落实。各级人大及其常委会要在党委领导下，加强对改革发展稳定重大问题的立法保障，加大对法律法规实施和重大决策落实的监督力度，在服务全市改革发展稳定大局中体现更大的作为。各级人大代表既要成为干事创业的表率，又要成为联系服务群众的热心人，多做解疑释惑、凝心聚力的工作，引导广大群众积极投身现代化建设的实践，共同推动宁波各项事业实现新发展。

王勇在会上致闭幕词。他说，目标已经明确，任务已经部署，措施已经确定。我们要按照本次大会精神，进一步统一思想认识，凝聚强大合力，狠抓贯彻落实。要汇全市之智，举全市之力，干成办好“港口经济圈”建设这件大事，主动对接融入国家战略，再造宁波发展新优势。要狠抓大会确定的各项目标任务落实，保持转型发展的定力，增强破难攻坚的担当，深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会发展三年行动计划。要始终把服务全市大局作为人大依法履职的第一要务，切实把握新常态下人大工作新要求，找准人大定位，履行人大职责，发挥人大作用，加强对改革发展稳定重大问题的法津保障，强化对宪法法律实施和市委重大决策落实的监督推动，更加充分地发挥各级人大代表在服务发展、推进行政、联系群众中的重要作用。

在大会主席台就座的有：大会主席团成员；市级领导卢子跃、唐一军、寿永年、王剑波、陈利幸、杨立平、马卫光、李会光、刘凯、朱宝定、陈奕君、万亚伟、王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、王剑侯、陈炳水、徐明夫、范谊、李太武、李泽明、戎雪海、斯金锦、程刚、王建社、俞雷；老同志代表项秉炎、王卓辉、张永祥；退休的市委原副书记郑杰民、郭正伟。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，宁波市第十四届人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后闭幕。省委常委、市委书记刘奇出席会议并讲话。大会号召全市人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，围绕实现“两个基本”、建设“四好示范区”这一目标，坚定不移实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，狠抓落实、真抓实干、奋发有为，努力开创宁波更加美好的明天！

大会执行主席是：刘奇、王勇、余红艺、宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦、杨剑耀。

下午2时，市十四届人大五次会议举行第三次全体会议。会议主持人王勇宣布：本次会议应到代表490人，实到代表476人，符合法定人数。

会议经过投票表决，补选了5人为市十四届人大常委会委员（名单见第2版）；表决通过了市十四届人大教科文卫委员会主任委员名单（名单见第2版）。表决通过了《宁波市人民代表大会议事规则》、《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》。表决通过了市十四届人大五次会议关于市政府工作报告的决议，关于宁波市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议，关于2014年全市和市级预算执行情况及2015年全市和市级预算的决议，关于市人大常委会工作报告的决议，关于市中级人民法院工作报告的决议，关于市人民检察院工作报告的决议（决议全文见第2版）。

王勇向大会报告了代表议案处理情况。他说，到2月6日17时止，大会共收到代表10人以上联名提出的议案3件。根据市人民代表大会会议事规则和市人民代表大会代表议案处理办法的规定，3件议案分别交市人大有关专门委员会审议。到2月8日11时止，大会还收到代表提出的建议、批评和意见593件，这些建议、批评和意见，将交有关机关、组织研究处理并负责答复代表。大会以后，希望各有关部门要以对人民高度负责的精神，认真办理好代表提出的各项议案和建议。市人大常委会要进一步加强督办工作，确保代表议案、建议得到妥善处理。

刘奇在讲话时说，代表们以饱满的政治热情和强烈的责任意识，依法行使职权，忠实履行使命，展现了为发展建言、为人民代言的责任担当，展示了管理地方国家事务的能力。

市十四届人大五次会议 主席团举行第五次会议

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市十四届人大五次会议主席团第五次会议在市行政会议中心举行。

主席团常务主席王建康主持会议。出席会议的常务主席还有刘奇、王勇、余红艺、宋伟、邬和民、苏利冕、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和杨剑耀。

会议听取了市人大法制委员会关于《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例（草案修改稿）》修改情况的说明，并通过了法规草案表决稿，提请大会表决。

会议听取了大会秘书处关于酝酿6个决议草案情况的汇报，通过了相关决议草案，提请大会表决。

本周甬城高唱“小晴歌”

明天开始气温将节节攀升，
有利于春运出行

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）刚过去的周末，有灿烂阳光相伴，为寒冷冬日添了一抹暖意。受冷空气影响，昨天白天市区最低气温仅4.1℃。不过随着冷空气过境，从明天开始，甬城气温将快速回升，一路高唱小晴歌。

立春过后，天气很是给力，阴雨绵绵很快被明媚的阳光所取代。不过，立春不是春，甬城早晚时分，仍然透着浓浓寒意。根据中央气象台预报，受较强冷空气影响，江淮大部、江南东部普遍将有4℃至6℃降温。未来9天，除西南地区东部、华南等地平均气温比常年同期偏低1℃左右外，我国其余大部地区气温较常年同期偏



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端

实施现代服务业发展、智慧城区建设、文化软实力影响、社会管理创新领跑战略 海曙“四轮齐驱”打造国际化新区



本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷）近日，全球首个O2O模式的跨境电商交易平台在海曙上线以来刚刚“满月”，交易额突破5000万元。这是继引进敦煌网打造宁波跨境电商平台、签约锦绣十月

打造跨境电商生态链以来，海曙区又一项电子商务“国际化”新成果。

不到30平方公里的弹丸之地，为何总能激活改革创新动力，在比拼发展中做领跑拔头筹？“缘于我们近年来现代服务业发展、智慧城区建设、文化软实力影响、社会管理创新‘四个领航’战略的强力实施，培育了很多走在全市全省乃至全国前列的海曙经验和品牌。”海曙区委主要领导给出了答案。去年全区服务业增加值占比保持在83%以上，人均GDP达到

29501美元，居民人均可支配收入47190元，绘出一幅国际化新城区的锦绣画卷。

作为国家跨境电子商务出口试点区域，海曙区专门划出21亩土地，投入4000余万元资金对旧厂房进行改造，建成中国（宁波）跨境贸易电子商务产业园区，目前园区内已经布局物流、仓储、通关、办公等功能区域，帮助外贸企业解决通关难、结汇难、退税难等问题，让越来越多的“中国制造”走上国际化道路。

【下转第6版】



天南地北 团聚宴

昨天傍晚，川妹子小刘正在做四川的酸菜鱼，与大家分享。当天，在镇海区招宝山街道张鑑碶社区生活的百名新镇海人欢聚一堂，各自拿出北方鱼香肉丝、东北大骨头汤等特色家乡菜，提前在第二故乡吃起年夜饭。

（胡建华 张寒 沈颖 摄）

今日推荐

“你送我检”春节食品安全活动进社区

居民可直接拿购买的食品送检

寒假到了， 送你“安全锦囊”

“花朵保护伞计划”推出“假期版”自护课

第6版

寒夜， 小区又闻打更声

第9版

台湾复兴航空坠机事故后续

两岸罹难者
将“同机同赔”

第11版

韩国称

朝鲜发射
5枚疑似短程导弹

第12版